Запоріжжя, ЗОШ № 38, біологія + фізична культура








Мета:

· навчальна: узагальнити й систематизувати поняття з курсів біології та фізичної культури;
·  розвивальна: сприяти розвитку рухового інтелекту школярів, розвивати спритність, швидкість учнів;

· виховна: виховувати інтерес учнів до занять з біології та фізичної культури;
· здоров’яформувальна: забезпечити активізацію рухового режиму учнів.

Тип уроку: інтегрований.

Форма уроку: навчально-спортивна гра.

Інвентар та обладнання:
· дидактичні картки;

· зразки рослин;

· схема кросворду;

· канцелярські прилади;

· секундомір; 
· музичний центр;

· мікрофон;

· аудіо-диски;

· обручі;

· «вертекси»;

· паркани.

Хід уроку

Повідомлення теми, мети уроку:
Вчитель біології:

- Добрий день, діти! Сьогодні в нас незвичайне заняття, тому що урок біології ми сьогодні проводитимемо разом з вчителем фізкультури на спорт майданчику. Ми вже повністю пройшли курс з біології, тому сьогодні згадуватимемо все засвоєне, змагаючись між собою. Ви всі знаєте, що перемагають завжди найрозумніші, найкмітливіші та найсильніші.

Отже вперед!.
	Промова вчителя
	Назва завдання для учнів
	Час
	Особливості роботи 

	Підготовча частина – 13 – 16 хв.

	Вчитель фізкультури:

- Сьогодні на уроці нас чекають різні випробування. Ви всі знаєте, що труднощі долають сильні, спритні, сміливі, швидкі, винахідливі люди. А щоб стати такими, з чого необхідно починати кожен день? Правильно, з ранкової гімнастики!
	Комплекс вправ ранкової гімнастики. 
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	8-10 хв.
	До початку виконання вправ вимірювання ЧСС. Учні – лідери проводять комплекс вправ ранкової гімнастики з підгрупами своїх товаришів. Диференціація учнів за підгрупами для занять фізичними навантаженнями – основна, спеціальна, підготовча. Музичний супровід. ЧСС по завершенню комплексу вправ – в діапазоні 90-115 уд/хв. Бонуси – лідерам.

	Вчитель біології:

- Тепер нас чекає інтелектуальний фітнес.
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	Рухливий інтелектуальний фітнес.
ПИТАННЯ
1) Процес випаровування вологи з поверхні листа (транспірація)

2) Процес поглинання поживних речовин (живлення)

3) Центральна частина стебла (серцевина)

4) Пластиди, які містять хлорофіл (хлоропласти)

5) Верхня частина маточки (приймочка)

6) Чоловіча статева клітина (спермій)

7) Процес з’єднання гамет (запліднення)

8) Частина квітки, в якій утворюється пилок (тичинка)

9) Процес поглинання кисню і виведення вуглекислого газу (дихання)

10) Процес утворення собі подібних (розмноження)

11) Результат запліднення (зародок)

12) Жіноча статева клітина (яйцеклітина)

13) Вегетативний орган рослини, в якому відбувається фотосинтез (листок)

14) Процес перенесення пилку (запилення)

15) Одиниця будови всіх живих організмів (клітина)

16) Підземний вегетативний орган (корінь)

17) Сукупність квіток, які розташовані на осі в певному порядку (суцвіття)

18) Статеве покоління рослин (гаметофіт)
	5-6 хв
	Варіант спрощений: учні стають у коло; посередині – Лідер. Він промовляє питання та кидає м’ячик будь-якому учню. Той, у свою чергу, має надати відповідь та передати м’яч зворотно. В разі правильної відповіді учень (команда) отримують бонус.
Варіант ускладнений: учні стають у коло (дві шеренги, обличчям одне до одного). Перший учень промовляє питання та передає м’яч в протилежну шеренгу або учню з команди-суперника. Той має надати відповідь та промовити наступне питання. В разі, якщо надана неправильна відповідь, учні команди виконують певну вправу та продовжують гру.
Асистенти за кожну правильну відповідь нараховують бонуси тому, хто відповідав.

	Основна частина уроку – до 62 хв.

	

	Вчитель біології:
Отже, ми з вами підготувалися до змагань, виконавши фізичну й інтелектуальну розминку.

Світ рослин дуже різноманітний. Серед його представників є такі живі організми, що зразу і не зрозумієш що ж воно таке. Зараз ми, діставшись до загадкових скриньок, дізнаємося які живі організми в них сховано. Відповідь може бути індивідуальною або колективною
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	Гра – естафета «Переправа».
Ігрове завдання  «Загадкова скринька».
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	10-12 хв.
	«Переправа»

На стартовій лінії, в обручі, знаходяться перші два учасники з кожної команди. За сигналом вони біжать в обручі на протилежний бік до місця, де знаходиться загадкова скринька. Там один з учасників залишається, а другий з обручем повертається на лінію старту за третім гравцем. Разом вони теж переправляються до загадкової скриньки, де залишається другий гравець, а третій біжить за четвертим і так доти, доки до загадкової скриньки не дістануться всі гравці команди.

«Загадкова скринька»
Після успішної переправи команда має право розкрити загадкову скриньку, щоб дізнатися, що в ній знаходиться. Кожна команда, розкривши скриньку, протягом 2-3 хвилин розв’язують завдання з біології: дати характеристику об’єкта, що знаходиться в скриньці (гриб-паразит, цільовий гриб).

	

	Вчитель фізичної культури: Щоб отримати наступне завдання з біології треба випробувати свою вдачу.

Вчитель біології: 

Таким чином ми з вами повторили два ключових моменти в біології рослин: фотосинтез та запилення. Але в курсі «Біологія рослин» є ще терміни, які нам необхідно знати для подальшого вивчення. В ході наступної естафети ми перевіримо, як ви їх засвоїли.
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	Гра - естафета «Снайпер».

Ігрова вправа  «Пелюстки»
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	8-10 хв.
	Перед кожною командою, на підлозі, розташовано «квітку з пелюстками» (обруч, навколо якого розміщені різнокольорові пелюстки, зроблені з картону). На зворотному боці кожної пелюстки написано літери, з яких необхідно скласти поняття з біології.
«Снайпер»

Команда розташовується на лінії старту в колоні по одному. Для того, щоб зібрати «квітку з пелюстками», всі учасники команди, по черзі, повинні влучити дротиком в серединку «квітки» (кожному учаснику надається дві спроби). 

Якщо учасник влучив, то він має право принести команді одну пелюстку.

«Пелюстки»

Зібравши разом всі здобуті пелюстки, команди повинні якомога швидше зібрати з відкритих літер певний біологічний термін. Після чого, обраний командою учень /чи група учнів/, має дати характеристику явищу, зашифрованому на пелюстках («фотосинтез», «запилення»).

	

	Вчитель фізичної культури:
 Вам пропонується естафета, в якій роль естафетної палички буде виконувати маркер, за допомогою якого треба заповнити біологічний кросворд .
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	Гра - естафета «Через паркани». 

Ігрове завдання «Кросворд».
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	10-12 хв.
	Перед кожною командою, що знаходиться за лінією старту, на дистанції розташовані три паркана. Перестрибуючи через них, учасник з маркером підбігає до кросворду. Відповівши на одне з питань (за вибором), учень повертається тим же шляхом назад, передаючи маркер наступному учаснику. В той час, коли один учень виконує завдання, всі інші виконують вправи для розвитку певної фізичної якості для кожної групи учнів.

	

	Вчитель біології: 

В світі рослин дуже багато таємничих рослинних екземплярів та ще більше тих, які зустрічаються нам кожен день і є дуже корисними для нашого життя. Давайте спробуємо відгадати про які таємничі рослини йдеться. Перед нами знову загадкова скринька. Право першим вибрати скриньку отримає найспритніший гравець.
	Конкурс «Найспритніший»
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	9-10 хв.
	На змагання запрошуються по одному найспритнішому, на ваш погляд, представнику від команди, яким пропонується крутити обручі під музику. 

Якщо учень не втратить обруч, доки лунає музика-він переходить до наступного туру. Кожного наступного туру кількість обручів збільшується. Змагання триває доти, доки один з учасників втратить обруч під час звучання музики. Переможець першим обирає скриньку для своєї команди.

Команда дістає зі скриньки свій біологічний об'єкт (картоплю й цибулю), з яким пов’язане наступне завдання.

	

	Вчитель фізичної культури:

Щоб виконати наступне завдання, команда повинна вибрати чотирьох гравців, які дуже добре стрибають. [image: image10.jpg]



	Гра-естафета «Класики».

Ігрове завдання  «Знайди родичів»
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	6-8 хв.
	«Класики»
Для того, щоб зібрати колекцію малюнків різних рослин, учням пропонується пограти в «класики», стрибати в яких необхідно за схемою: 0-1; 0-2; 0-3; 0-4. Умови: стрибати треба, не порушуючи нумерації і не наступаючи на лінії. Виконавши завдання, кожен гравець повертається з малюнком певної рослини, який був прикріплений до певної цифри з класиків. Завдання виконується до тих пір, доки воно буде виконане без помилок. 

«Знайди родичів»

Зібравши всі чотири малюнки, учасники команди  повинні визначити «родичів» біологічного об'єкту, знайденого в обраній скриньці. Крім того, треба називати ознаки класу, до якого вони належать, а також пояснити користь  від використання певного об’єкту для здоров’я людини.



	

	Вчитель біології: 

На завершення уроку ми повинні відтворити логіку понять, їх значення для систематизації розуміння теми, значення для здорового життя людини
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	Гра – естафета  «До фішки».

Ігрове завдання «Логічна драбинка»
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	4-6 хв.
	Команди отримують однакові завдання в пакетах. 

Після обговорення учасники повинні відтворити логічний ланцюжок з отриманих карток (подати перелік понять, щоб продемонструвати сутність завдання) і вишикуватись в колону по одному в залежності від своєї черги / значення свого етапу/   в ланцюжку (першим стає той, хто складатиме верхню частину ланцюжка). Перший учасник біжить до найвіддаленішої фішки дистанції та залишає біля неї свою картку. Другий біжить до передостанньої фішки, останній складає нижню частину ланцюжка і біжить до першої фішки. Швидкість команди оцінює вчитель фізичної культури, а правильність складання ланцюжка − вчитель біології.

	Заключна частина – 10 – 12 хв.

	«Фітнес-заминка»
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	4-6 хв.
	Лідер проводить комплекс танцювальних вправ  під музичний супровід (весела пісенька, яка є популярною серед учнів).

	Учитель фізичної культури
	Підсумки роботи команд 
	3 хв.
	Використовуються дані, які асистенти фіксували в таблиці «бонусів». 

	Учитель біології
	Підсумок роботи команд
	3 хв.
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